

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Teologická fakulta
Katedra praktické teologie

Oponentský posudek k bakalářské práci

Autor práce: Petra Tůmová, DiS.

Vedoucí práce: Mgr. Jana Šimečková

Studijní obor: Sociální a charitativní práce

Ročník: třetí

Hodnocení:

Formální stránka:

Bakalářka svou práci zaměřila na **téma Rodičovská dovolená – čerpání rodičovského příspěvku po roce 2008**. Práce má celkem 70 stran (včetně seznamu literatury a seznamu použitých zkratk, abstraktu a příloh), vlastní text práce má celkem 57 stran. Bakalářskou práci rozdělila na dvě hlavní kapitoly – část teoretickou a část praktickou, vlastní text je členěn a jednotlivé části jsou číslovány podle zásad desetinného třídění. Struktura práce je velmi přehledná, třídění je plně dostačující.

Po stránce úpravy nelze téměř nic vytknout, také gramatická úroveň je téměř bezchybná. Citace jsou v souladu s ČSN ISO 690 uváděny formou poznámek pod čarou, jsou prováděny precizně a plně v souladu s ČSN.

Obsahová stránka

Ve své práci si bakalářka stanovila **cíl v rámci praktické části**. Části praktické předchází kapitoly, které bakalářka souhrnně nazvala teoretická východiska. Cílem práce tak bylo zjistit, zda se změnil postoj rodičů k délce čerpání rodičovského příspěvku a zda došlo k procentuálnímu nárůstu volby jiných forem čerpání tohoto příspěvku, než je volba klasická. Dalším cílem pak bylo zjistit zastoupení otců jako žadatelů o rodičovský příspěvek

Ke **zpracování tématu** využila jednak dostupné literatury, čerpala z právních předpisů, využila aktuální informace z elektronických zdrojů a současně se opřela i o praktické poznatky. I přes skutečnost, že během psaní závěrečné práce se právní úprava opětovně zásadním způsobem změnila tj. varianty délky čerpání rodičovské dovolené již nejsou aktuální a systém přechází na pevně stanovenou maximální výši rodičovského příspěvku, bakalářka tuto skutečnost neopominula a ve své práci ji zmiňuje.

Co se týká tzv. teoretické části je zpracovaná velmi systematicky, přehledně, je patrná odborná erudice studentky. Úvodní část je pojata jako spíše sociologický exkurz, práce pak plynule přechází k popisu vývoje právní úpravy, nastiňuje praktické otázky finanční podpory rodičovství. Popisuje-li studentka pracovní právní úpravu mateřské resp. rodičovské dovolené (str. 18) připomínám, že účinný je v současnosti rekodifikovaný zákoník práce č. 262/2006 Sb. a nikoliv zákon č. 65/1965 Sb. S tím souvisejí již neaktuální odkazy na paragrafové znění apod. V ostatních oblastech je však práce po právní stránce pojata bezchybně.

Po stránce praktické (tzv. výzkumné) části je práce velmi přehledně zpracována. Studentka na stranách 34-36 popisuje cíl výzkumu, stanovuje si 2 hypotézy, které ověřuje

popsanými metodami výzkumu. I přesto, že obě hypotézy je možné ověřit v podstatě jednoduchým způsobem tj. porovnáním s dostupnými statistikami, nelze říci, že by použitý dotazník nepřinášel žádné nové informace. Domnívám se, že zatímco hypotézy bylo možné ověřit pouze za použití jednoduchého statistického nástroje, přinášejí nám dotazníky možné odpovědi na otázky, proč je uvedený stav takový, jak ho studentka popisuje. Odpovědi na jednotlivé testové otázky tak přinášejí větší přidanou hodnotu než verifikace samotných hypotéz.

Práce neobsahuje samostatnou kapitolu diskuze, tato je de facto obsažena v interpretaci k jednotlivým dotazníkovým otázkám.

Závěr:

Práci hodnotím po formální stránce velmi kladně, bakalářka dokázala, že dokáže zpracovat zajímavé téma za využití odborné literatury. Po obsahové stránce lze vyzdvihnout kvalitní metodologii výzkumu, hodnocení výsledků a interpretaci výsledků. Skutečnost, že výsledky, ke kterým studentka dospěla relativně složitou cestou lze ověřit i cestou pevných statistických dat u bakalářské práce nehodnotím nikterak negativně. Studentka prokázala, že závěrečnou práci dokáže zpracovat nejen po teoretické stránce, ale i po stránce výzkumné.

K obhajobě navrhuji tyto otázky:

- jak výsledky Vaší práce mohl ovlivnit výběr vzorku respondentů prostřednictvím mateřského centra a mateřské školy?
- jsou výsledky Vaší práce zobecnitelné na celou republiku?

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji známku výborně.

V Českých Budějovicích dne 11.5.2012


Mgr. Kateřina Hyková, Ph.D.